

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ  
ΔΙΕΘΝΕΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΑΤΡΑΣ

Καλλιτεχνικός Διευθυντής: Βασ. Φίλιππάτος

Τ.Θ. 1184, 26110 ΠΑΤΡΑ ΤΗΛ. 061 - 278.730, 278.206

FAX: 061 - 225.948

Αριθ. Έγγραφ. 106  
Ημερομηνία: 20-6-90

18.191

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
Ο Δημήτρης Αληθεινός  
στο 5ο Διεθνές Φεστιβάλ Πάτρας

Υστερα από δέκα χρόνια δράσης και σποράς των έργων του σε διάφορα σημεία του κόσμου και μετά από πέντε χρόνια απουσίας από την εκθεσιακή δραστηριότητα στην Ελλάδα, ο Δημήτρης Αληθεινός θα παρουσιάσει στα πλαίσια του 5ου Διεθνούς Φεστιβάλ Πάτρας, ένα και μοναδικό του έργο, στο χώρο Σύγχρονης Τέχνης ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ, από την Πέμπτη 28 Ιουνίου.

Στην αίθουσα του ΕΠΙΚΕΝΤΡΟΥ (καθιερωμένης μέσα σ' ένα σύντομο χρονικό διάστημα, μόλις επτά μηνών, σαν χώρου ενθουσιώδους υποδοχής και πραγματοποίησης των ταλμηρών προτάσεων του σύγχρονου καλλιτεχνικού δυναμικού), ήδη οι μπουλντόζες έχουν σπάσει το τσιμέντο και οι εκσκαφείς έχουν αρχίσει να σκάβουν ένα τετράγωνο 8 μέτρα X 8 μέτρα και βήτους 3,5μέτρων. Εκεί μέσα θα τοποθετηθεί το δημιούργημα του Αληθεινού.

Τό έργο αυτό θα το δούν μόνο όσοι επισκεφθούν το χώρο κατά την διάρκεια της έκθεσης. Υστερα οι μπουλντόζες θα το καλύψουν και πάλι, το τσιμεντένιο δάπεδο θα ξαναστρωθεί. Το έργο θα παραμείνει εκεί, μακριά από τα βλέμματα, θα γίνει "μνήμη" και "μύθος". Όμως φορέας του θα είναι ο χρόνος, η άγνωστη ροή της ιστορίας.

Τό έργο αυτό του Αληθεινού είναι η πρώτη υλοποίηση, σε μεγάλη κλίμακα, ενός σχεδίου δράσεως σποράς έργων που άρχισε το 1981 στη Θεσσαλονίκη και συνεχίστηκε στην Κίνα, την Ινδία, το Θιβέτ, το Νεπάλ, την Ιάβα, το Περού και την Αφρική. Πορεία που επιφυλλάσει ακόμα πολυάριθμους σταθμούς που έχουν προγραμματιστεί.

Ο ίδιος ο καλλιτέχνης λέει: " Το έργο τέχνης σπαρμένο και κρυμμένο σε διάφορα σημεία του κόσμου συνεχίζει να υπάρχει σαν κρυφή ενέργεια, η οποία εγκυμονεί τον κίνδυνο να αναβλύσει στην επιφάνεια και πάλι απρόβλεπτα και ανεξέλεγκτα, ή να παραμείνει εκεί αόρατο αλλά άσβεστο στην Μνήμη".

Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 10 Αυγούστου και θα λειτουργεί 10-2 το πρωί και 7-10 το απόγευμα, εκτός Κυριακής και Δευτέρας πρωί.

Από το Γραφείο Τύπου

